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Парчевський Антон, Мукоїд Роман 
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна

Вступ. Метою освітлення пивного сусла, яке подається у апарат, є видалення суспензій 
гарячого сусла. Даною роботою поставлено задачу: підвищення якості та ефективності 
освітлення пивного сусла, а також було запропоновано розглянути і дослідити технологію 
освітлення на прикладі гідроциклонних апаратів, оскільки на даний час ними користуються 
майже всі пивоварні заводи.

Результати. Було досліджено та порівняно два види гідроциклонних апаратів: з 
закріпленою по центру всередині корпусу тарілкою та з додатковими патрубками подачі сусла. 
В першому випадку додавання тарілки суттєво покращує процес освітлення, знижує час 
перебування сусла під впливом гарячих температур, що запобігає руйнуванню цінних 
компонентів та підгоранню. Також підвищується ефективність відділення та видалення 
деметилсульфіду. За рахунок зменшення тривалості процесу відбувається менше руйнування 
20 азотних сполук, що в подальшому позитивно впливає на пінність пива. Недоліком даного 
гідроциклонного апарату є нерівномірне та повільне осадження бруху за рахунок різних видів 
вихрів.[2] В основу другої моделі гідроциклонного апарату було додано два патрубки подачі 
сусла з метою підвищення його продуктивності, зменшення часу осадження білкового відстою, 
а тим саме прискорення процесу освітлення пивного сусла за рахунок забезпечення постійної 
швидкості подачі сусла протягом всього часу заповнення апарату. Недоліком відомого апарату 
є зменшення суворо регламентованої швидкості подачі сусла на вході в апарат, тобто на виході 
із сопла патрубка подачі сусла в той час, коли його рівень досягає рівня розташування 
патрубка подачі сусла і, як наслідок, сусло в подальшому суттєво зменшує свою швидкість не 
тільки внаслідок тертя об днище і стінки апарату, а додатково і через опір самого сусла, яке 
вже заповнило апарат і знаходиться вище патрубка його подачі.[1]

Доведено, що для якісного освітлення пивного сусла у гідроциклонному апараті 
повинні бути забезпеченні наступні умови: щоб швидкість вхідного потоку не перевищувала 
3,5 м/с; при перекачуванні сусла у гідроциклон забезпечити максимально можливі об'ємні 
витрати; при цьому не повинні бути розбиті великі пластівці суспензій гарячого сусла; щоб у 
гідроциклонному апараті не було ніяких вбудованих елементів і деталей, що перешкоджають 
обертанню сусла. Встановлено, що суспензії гарячого сусла потрібно видаляти тому що, вони 
не тільки непотрібні, а й можуть негативно вплинути на якість. Суспензії гарячого сусла: 
оклеюють дріжджі, збільшують кількість білкового бруху і втрати разом з ним, містять жирні 
кислоти солоду, затрудняють фільтрацію пива. [3].

Висновок. Якість та ефективність освітлення пивного сусла в гідро циклонному апараті 
залежить від багатьох факторів та процесів таких як сировина, швидкість вхідного потоку, а 
також від виду та конструкції гідроциклонного апарату.
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